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1. [2,5 pt]

(a) Mostre que Xn
P−→ X implica Xn

d−→ X.

(b) Mostre que Xn
d−→ X não implica Xn

P−→ X.

(c) Seja c ∈ R. Mostre que Xn
d−→ c se, e somente se, Xn

P−→ c.

(d) Sejam cn, c ∈ R. Mostre que se Xn
d−→ X e cn → o, então cnXn

P−→ 0.

2. [2,5 pt]

(a) Sejam X1, . . . , Xn iid ∼ N(0, 1). Calcule a distribuição de
X1 + · · ·+Xn√

n
.

(b) Sem invocar a Lei Fraca (ou Forte) dos Grandes Números, mostre que
X1 + · · ·+Xn

n

P−→ 0 .

3. [2,5 pt] Sejam Xi iid com distribuição Cauchy-Padrão, ou seja, têm função
caracterı́stica φ(t) = e−|t|. Qual o limite de

X1 + · · ·+Xn

n

e em qual sentido?

4. [2,5 pt] (Valores Extremos)
Sejam X1, X2, . . . iid. Defina

Mn = max{X1, X2, . . . , Xn} .

Mostre que

(a) Se Xi ∼ exp(1), então Mn−log n
d−→ X, onde X tem função de distribuição

FX(x) = exp
(
− e−x

)
, ∀x ∈ R

(b) Se FXi(x) = 1 − x−α para x ≥ 1, com α > 0, então Mn/n
1
α

d−→ X, onde X
tem função de distribuição

FX(x) = exp
(
− x−α

)
, ∀x > 0.

(c) Se FXi(x) = 1− |x|β para −1 ≤ x ≤ 0, com β > 0, então n
1
βMn

d−→ X, onde
X tem função de distribuição

FX(x) = exp
(
− |x|β

)
, ∀x < 0.


